



# 恩情永难忘 师情意未忘

□张志勇

从小就有多彩的梦想,这个梦想时刻萦绕在我的脑海中。

参加工作之后,有幸结缘了《焦作日报》。她像春天里的清泉,滋润了我渴望的心田;又像黑夜里的启明灯,照亮了我的光辉前程,圆了我意想不到的神奇之梦……

## 新闻之梦 奠定了我的成长之路

1986年年底的一天下午,我骑自行车经过市民主路铁路桥南边,突然看到路边一家门店挂着“焦作市戏剧店”白底黑字的招牌。我好奇心萌动,戏剧店是干什么的?我进去咨询,老板给我讲了戏剧店的经营范围。当时焦作经济不断发展,各行各业朝气蓬勃,人们的精神文化生活正在提升。各大企业或有关戏曲团体纷纷跑到郑州购买戏剧器材,不仅价格高,还非常不方便。郑州客商看准时机,在我市开了家戏剧

店。我感觉这是新闻,回到家立刻写出了《我市首家戏剧店开业》,送到焦作日报社。在确定稿件的真实性后,焦作日报社一工作人员说:“这个新闻有价值,填补了我市的一项空白,回去等着看报纸吧。”

第二天一上班,我急忙找到《焦作日报》翻看,上面果然刊发了我写的稿件。

从此,我一边在车间工作一边学写社会新闻,也参加了焦作日报社举办的通讯员培训班。焦作日报社的老师热情、耐心

地教我写新闻,我也写出了大量的社会新闻,比如《我市馒头现象面面观》《区长冒雨察民情,大院汛期不作难》《坚决杜绝手术刀下的“肚皮生意”》《雕塑公园毁坏严重》等。我还采写了许多有价值的企业新闻,《今日润东人》报道了当时我市大背景下的城中村农转非、东焦作村农转非后出现的喜人变化。由此,我从一个车间工人调入一家单位成为宣传干事。1991年至1993年,我还连续被焦作日报社评为优秀通讯员。

## 文学之梦 让我走上了文学道路

心里总有不满足的时候,总想着怎样能发表一篇自己的小说呢?

1986年10月,在《焦作日报》看到为了培养文学爱好者,山阳文学社成立的消息后,我带着两篇千余字的小小说加入了山阳文学社,其中小说《舞伴》在山阳文学创刊号上刊发。

在这里,我结识了焦作日报

社几位文学老师,虚心向他们学习。在他们的指导下,我的写作水平提高很快。功夫不负有心人。我创作的百字以内的超微型小说《逼真的效果》于1987年11月在《焦作日报》上刊发,在社会上产生了很大影响,后又在湖北省举办的全国超微型小说大赛上获得三等奖。

1989年夏天的一天,我在

焦作日报社副刊部办公室正读《人民日报》时,一篇内容为“让犯罪分子主动投案自首”的报道引起了我的兴趣,让我产生了一种强烈的公益心和责任感。创作灵感喷涌而出,一气呵成写了一首《给投案者》30余行的诗歌,第二天在《焦作日报》上发表,迅速引起社会反响。1991年,我加入了焦作市作家协会。

## 新闻摄影 助燃我的艺术摄影梦

新闻报道离不开新闻摄影。新闻摄影的作用很大,图文并茂,视觉直观。学习新闻摄影,首先要感谢焦作日报社的摄影老师,他们经常教我怎样抓拍新闻图片、怎样冲洗黑白照片。在他们孜孜不倦的教导下,我学会了新闻摄影,不但把本单位的新闻拍得不错,还经常抓拍一些社会新闻。

由于坚持拍摄社会新闻,我得到了焦作日报社领导的鼓励,为了方便采访,被焦作日报社聘为摄影记者。

《太危险了》的新闻图片,报道了市塔南路与车站街交叉口

正中间的电线杆防护墩被撞坏。图片见报后,有关部门立即进行修复,并对我的新闻监督给予表扬。《火车站广场堵车》《果皮箱派上新用场》《胡子工程、拖拉工程》等见报后,也都及时得到了反馈。

我还拍摄了不少反映我市社会风貌、文明时尚的社会新闻,比如《我市流行呼啦圈》《山阳青少年玩起了滑板》《助人为乐的修车好青年》等。之后,我写的《我是如何拍摄社会新闻的》文章在焦作日报社内部通讯刊发,受到老师们的好评。那时,焦作日报社通联部每年都要

举办全市通讯员培训班,我主动为大家拍摄照片,更好地做好服务工作。

新闻摄影抓动态,艺术摄影拍灵魂。我又学起了艺术摄影创作。1992年,在焦作市摄影家协会多次举办的艺术摄影大赛上,我的9幅艺术作品获奖。从此,我又走上了艺术摄影创作之路。1992年年底,我加入焦作市摄影家协会,后又到相关部门帮助拍摄新闻摄影和大型画册。2004年,我举办了《云南元阳梯田艺术摄影展》。

## 经商之梦 不忘报答报社培养恩

1995年年底,由于工作变动,有点经营头脑的我成立了山阳区礼仪服务公司,不仅积极订阅多份《焦作日报》,还经常组织员工学习《焦作日报》上的文章。1996年春天,在博爱县采访时碰到一位老人正在街边阅读《焦作日报》,我立刻抓拍下来,4篇新闻稿件和图片于第二天见报。焦作日报社的领导鼓励我说:“你是在当日报纸上刊发稿件最多的通讯员。”

2005年年底,我被《中国民航报·环球旅游》周刊聘为驻

豫记者,虽然离开了焦作,但仍然牵挂着家乡的发展,经常采访编写家乡的旅游稿件并刊发。

每次休假回来,我总会阅读《焦作日报》,也向外地同人介绍《焦作日报》,使他们了解焦作的巨大变化。

正是当年有幸结缘《焦作日报》,把小学没有毕业的我培养成了一个能文能摄的人,实现了我人生中的许多梦想。

《焦作日报》,我的恩师,愿与您永远相望,情深意长。

